

警方传真

诈骗后潜逃7年 被运河警方抓获

本报讯(通讯员 张立新 记者 张楠)近日,运河公安分局将潜逃7年的网上在逃嫌犯白某某抓获。

6月16日,运河公安分局民警发现,涉嫌合同诈骗被邯郸警方上网追逃的白某某在任丘市中华瑞鑫小区出现。民警当即赶赴任丘架网布控,伺机对白某某实施抓捕。经过10多个小时的蹲守,民警成功将白某某抓获。

经讯问,白某某供述了他在2014年实施诈骗的犯罪事实。

目前,白某某已被运河警方依法刑事拘留。

工地电缆多次被盗 窃贼竟是“自己人”

本报讯(通讯员 张舒彦 记者 张楠)两名男子利用工作之便,多次盗窃工地上的电缆,涉案金额近6万元。近日,孟村警方将两人抓获。

6月20日,孟村公安局接到当地某工地一名工作人员报警。报案人称,他所在的工地上多次发生电缆被盗案件,损失近6万元。孟村公安局刑警大队刑警二中队民警经过侦查,初步锁定了两名嫌疑人以及作案车辆。

7月4日,民警经过布控,将其中一名嫌疑人邢某抓获。7月26日,另一名已经潜逃的嫌疑人张某迫于抓捕压力向警方投案。

经讯问,两名嫌疑人分别供述了他们结伙盗窃电缆的犯罪事实。原来,他们一直在工地负责电缆的铺设工作,对工地的环境非常熟悉。眼见铜价不断上涨,他们动起了歪心思。于是,两人利用工作间隙,不时偷剪几段电缆。等到中午下班时,他们趁人不备将剪下的电缆藏进汽车后备箱,偷偷带出工地。他们将偷来的电缆卖给废品收购站,共获利两万余元。

目前,两名嫌疑人已被孟村警方依法刑事拘留。

3名盗窃嫌犯落网 警方破案20余起

本报讯(郭佳宁 记者 张楠)近日,渤海新区公安分局抓获3名盗窃嫌疑人,破获系列入室盗窃案20余起,涉案金额达20余万元。

今年1月,渤海新区公安分局刑侦二大队接到中捷产业园区居民王某报案。王某称,他家中被盗,丢失财物价值1万余元。接到报警后,刑侦二大队立即组织警力对案件展开侦查,但始终没有掌握有价值的线索。

“燕赵——砺剑铸盾2021”专项行动开展以来,渤海新区公安分局对王某被盗窃案等30余起案件重新梳理,深入排查案件线索,终于将程某锁定为王某被盗窃案的嫌疑人。5月27日22时许,民警将程某抓获。

程某供述,今年1月,他伙同邱某、高某进入王某家中盗窃。他还交代,自2018年至今,他们还曾多次入室盗窃,作案20余起,涉案金额20余万元。根据程某交代的情况,民警很快将邱某、高某抓获。

目前,3名嫌疑人已被警方依法刑事拘留。

今年4月起,泊头陆续发生多起电动车辆被盗案件。一个修车店老板的报案,让民警找到了突破口——

“送上门”的被盗电动车

本报通讯员 陈起艳 本报记者 张楠 摄影报道

泊头的张某因涉嫌盗窃电动自行车被泊头警方抓获。民警在前往他家提取被盗车辆时,又意外地发现了多辆疑似被盗车。然而,张某却不承认那些车是他偷的。

在进一步侦查中,民警发现张某的账户收支有“猫腻”。

“说吧,账户里的这些钱是哪来的?”“为什么每次收到钱都要拿出一半转账给姚某?”在审讯室里,民警死死地盯着张某,直接抛出“底牌”。

“那个……这是……”张某明显一愣,支支吾吾,不知如何回答。最终,张某无法狡辩,只得交代了他伙同姚某在泊头市区接连盗窃电动车,并销赃的犯罪事实。

电动车失窃案频发 两名嫌疑人被锁定

今年4月起,泊头公安局刑警大队刑警二中队陆续接到多名群众报警。报案人称,他们的电动车被盗。接连发生的多起案件引起了刑警二中队民警的重点关注。

在侦查过程中,民警发现,犯罪分子非常狡猾,选择的作案地点都没有监控或者在监控盲区。由此,民警分析极可能是本地人作案,且犯罪分子对案发现场非常熟悉。

在此期间,电动自行车、电动三轮车、电动三轮车被盗案件仍在陆续发生。

“我就不信,他作案还能一点线索也不留……”面对狡猾的犯罪分子,民警始终没有放弃。终于,民警在一处案发现场附近的一个不显眼的监控里,发现了犯罪嫌疑人的影子。

“虽然犯罪嫌疑人的模样看不太清,但是可以确定犯罪嫌疑人的数量、体貌特征以及交通工具。”民警告诉笔者,从视频中可以看到,犯罪嫌疑人有两人,年龄大约在30岁至35岁之间,骑一辆电动自行车。两名犯罪嫌疑人的反侦查意识特别强,得手后不走大路,一路躲着监控摄像头。

为了能够尽快抓获犯罪嫌疑人,根据以往的发案情况,民警决定在重点区域开展夜间巡逻。同时,他们扩大侦查范围,进一步调取案发地周边的监控视频进行分析,寻找犯罪嫌疑人的踪迹。

送修车竟是被盗车 警方抓获嫌疑人

7月8日晚,一起报警引起了民警的注意。当晚,泊头警方接到一名修车店老板报案。报案人称,一名女孩刚刚到他店里修理电动自行车时,他发现那辆车很像是今年3月他的一个朋友被盗的电动自行车。

民警随即找到报案人所说的那名女孩,对她展开询问。那名女孩称,这辆电动自行车是她在网上花680元买的。根据女孩提供的线索,民警以电动自行车有毛病想换一辆为由,与卖车人取得联系。在约好的见面地点,民警将前来赴约的嫌疑男子张某控制。



嫌疑人张某指认盗窃来的车辆



嫌疑人张某落网



嫌疑人姚某落网

经讯问,张某交代,他卖给女孩的电动自行车是他偷的。被抓当天,他在泊头市一工厂宿舍附近偷了一辆电动自行车。他还供述,他还曾先后盗窃3辆电动自行车,有一辆偷来的电动自行车就藏在他的家里。

民警搜查 发现多辆被盗车

7月9日,民警前往张某家中,提取了一辆被盗的电动自行车。当时,民警在张某家中还发现另外一名男子。经核实,这名男子姓姚,是吴桥人。

姚某说,他是张某在天津一电子厂打工时的工友,在张某家里住了一个多月了,并不知道张某偷电动自行车的事。

在提取赃物离开张某家时,细心的民警发现,在张某家的楼道里有一辆黑色电动自行车,车锁明显被人为破坏了,车上的浮土显示这辆车应该很久没人骑过。感觉情况可疑,民警当即在附近排查,很快又在附近找到了另外几辆疑似被盗的电动自行车和一辆摩托车。据此,民警分析,张某有重大作案嫌疑。

让办案民警没想到的是,在接下来的审讯中,张某并不承认民警发现的那些车辆是他偷的。

账户让人生疑 嫌疑人交代罪行

经过进一步侦查,民警认为张某应该在隐瞒什么,其背后极可能隐藏着更大的犯罪行为。然而,张某拒不认罪,警方又找不到更有力的证据,案件侦破工作一时陷入僵局。

就在这时,一组负责调查张某账户交易记录的民警发现了疑点——张某的收支异常。每次有钱到账,他都会将其中的一半转给姚某。

据此,民警加大了对张某的审讯力度,并依法将姚某带回一并审讯。

就这样,在警方强大的审讯攻势下,张某终于开口交代了罪行。张某供述,自今年4月起,每晚零时左右,他都会伙同姚某带上破窗器、剪子等工具,合骑一辆电动自行车,在泊头城区四处转,寻找电动四轮车、电动三轮车、电动自行车等作案目标实施盗窃。他们先后盗窃电动四轮车15辆,电动三轮车3辆,电动自行车19辆,摩托车1辆。销赃后,他与姚某平分赃款。

根据张某供述的情况,民警迅速行动,追回了大部分被盗车辆,并将涉嫌收赃的尹某抓获归案。

截至发稿时,泊头警方已追回26辆被盗车辆,为群众挽回经济损失30余万元。

目前,3名涉案嫌疑人已被依法刑事拘留,此案仍在进一步侦查中。